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VISTOS: Lo dispuesto en el artículo 21 del D.F.L 2 de 2001, publicado en el Diario Oficial del 10.08.01; en los artículos 43 y 45 del decreto de hacienda N° 1355, publicado en el Diario Oficial el 02.01.76.

                                                          El Capítulo II, letra I, del Manual de Tráfico Terrestre, sobre Pasavantes de vehículos importados en  zonas francas de extensión, cuyo texto fue aprobado por Resolución N° 748 de 13.02.89, de esta Dirección Nacional.







CONSIDERANDO:

                                                                     Que, el Servicio, continuando con el proceso de modernización e informatización de los procedimientos operativos aduaneros, ha  implementado la tramitación de Pasavantes vía Internet de los vehículos importados en las zonas francas de extensión.







Que, este sistema será aplicado en forma gradual, iniciándose como Plan Piloto en las Aduanas de Arica e Iquique, a contar del 03.01.05, y 







TENIENDO PRESENTE: Estos antecedentes; lo dispuesto en los números 7 y 8 del artículo 4° del DFL N° 329/79 y la facultad contenida en el D.L. 2.554/79, dicto la siguiente 







R E S O L U C I O N :

I.- REEMPLAZASE el Capítulo II, letra I, del Manual de Tráfico Terrestre, aprobado  por Resolución N° 748 de 13.02.89, de esta Dirección Nacional, como se indica a continuación:

I.
REGIMEN DE ADMISION TEMPORAL OTORGADO A VEHICULOS IMPORTADOS EN ZONAS FRANCAS DE EXTENSION AMPARADOS POR PASAVANTE 

La salida al resto del país de los vehículos importados a la zona franca de extensión, se autorizará bajo el régimen de admisión temporal mediante el documento denominado “PASAVANTE”. Este régimen será otorgado por el Director Regional o Administrador de Aduana o por los funcionarios en quienes éstos deleguen dicha facultad.

1.
REQUISITOS


El residente de zona franca de extensión, propietario de un vehículo importado desde zona franca, deberá solicitar la emisión del Pasavante ante cualquier Aduana ubicada dentro de la zona de tratamiento aduanero especial, debiendo dar cumplimiento a los siguientes requisitos:

1.1 Acreditar identidad.

1.2 Acreditar la propiedad del vehículo mediante la presentación de un certificado actualizado de inscripción del vehículo en el Registro Nacional de Vehículos Motorizados del Servicio de Registro Civil e Identificación.

1.3 Si el vehículo pertenece a una persona natural, acreditar residencia en la zona franca de extensión, mediante certificado otorgado por Carabineros de Chile y/u otras certificaciones emitidas por organismos públicos o privados que la Aduana estime necesarias, sin perjuicio de las comprobaciones que pueda realizar la Aduana emisora para establecer fehacientemente el cumplimiento de este requisito.

1.4 Si el vehículo pertenece a una persona jurídica, acreditar domicilio en la zona franca de extensión, con la presentación de la siguiente documentación:

a) Escritura de constitución de la sociedad con sus respectivas modificaciones.

b) Copia del Formulario N° 29 de Declaración del IVA, del mes anterior al que se solicita el Pasavante o, en su defecto, copia del último Formulario N° 22 de declaración de Impuesto a la Renta.

Deberá además acompañar una declaración jurada ante notario público en que conste el nombre e identificación de la persona autorizada como conductor.

1.5 El titular de un Pasavante de vehículo de uso particular no podrá mantener más de un vehículo amparado por este tipo de documento en forma simultánea, fuera de la zona de tratamiento aduanero especial. 

1.6 En caso de renovación (prórroga) del Pasavante, la Aduana verificará que éste no registre retornos pendientes de cancelación y que corresponda al mismo vehículo consignado en la solicitud de renovación respectiva. 

1.7 Contar con Placa Patente Única en la forma distintiva dispuesta en la Resolución N° 4780 de 03.11.04 DNA, tratándose de vehículos que hayan sido internados al país bajo régimen de zona franca de extensión, cuya primera inscripción en el Registro Nacional de Vehículos Motorizados (R.N.V.M.) se efectúe desde el 01.01.2005.

Los vehículos por los que se solicite la emisión o revalidación de Pasavante, y cuya inscripción en el RNVM haya sido efectuada con anterioridad al 01.01.2005, también deberán dar cumplimiento a la exigencia de contar con la nueva placa patente dispuesta en la citada Resolución N° 4780/04 DNA. No obstante, en este último caso, el requisito regirá solamente para aquellas solicitudes presentadas a la Aduana a partir del 01.04.2005.

2.-
INGRESO DE DATOS PARA CONTROL

2.1
La Aduana una vez verificado el cumplimiento de las formalidades  correspondientes, procederá a ingresar al “Sistema Pasavantes Internet” los datos respectivos, asignando dicho sistema informático una numeración única, por cada vehículo, lo cual le conferirá el estado de documento emitido.

2.2
La siguiente información será extraída de la base de datos del “Sistema Pasavantes Internet”, debiendo ser imprimida y archivada para fines de control.

a) Número y fecha de emisión del Pasavante

b) Fecha de vencimiento del Pasavante

c) Fecha de vencimiento del régimen de admisión temporal

d) Nombre y número del documento de identidad del propietario del vehículo

e) Número de la patente del vehículo

f) Número de chasis y motor del vehículo

g) Marca, año y modelo del vehículo

h) Registros de salidas

i) Registros de retornos

2.3
El funcionario encargado de la “Unidad de Pasavantes” de las Aduanas de zona franca, deberá practicar revisiones diarias de la información contenida en la base de datos del “Sistema Pasavantes Internet”, a objeto de detectar aquellos vehículos que se encuentren fuera de la zona de tratamiento aduanero especial en situación irregular, ya sea que permanezcan en el resto del país fuera del plazo máximo autorizado o que hubiere expirado el plazo de vigencia del Pasavante. 


Corresponderá a los Departamentos o Unidades de Fiscalización practicar las diligencias e indagaciones para determinar la existencia de infracciones a la normativa aduanera, con la información aportada desde el sistema informático y la allegada en el curso de la fiscalización, la que deberá ser registrada en el sistema SIN (Sistema de Investigación Nacional).

3.
RESTRICCIONES Y PROHIBICIONES

3.1
El vehículo de uso particular amparado por Pasavante sólo puede ser utilizado por el titular. En casos debidamente calificados por el Director Regional o Administrador de Aduana se podrá autorizar que una persona diferente del titular conduzca el vehículo.

3.2
Los vehículos de transporte de carga, originarios de zona franca de extensión y que salgan de esta zona amparados por Pasavante, tienen prohibición de realizar fletes  intermedios fuera de la zona de tratamiento aduanero especial y únicamente podrán efectuar el servicio de transporte de mercancías desde y/o hacia dichas zonas.

No será considerado flete intermedio el que realice el camión en el trayecto respecto de su destino, siempre que dicho viaje esté sujeto, sea a la ida o al regreso, a un flete desde o hacia la zona franca de extensión. Esta medida involucra tanto a viajes y fletes nacionales como internacionales.

En el evento que estos camiones salgan del país el plazo de permanencia en el exterior debe contabilizarse con cargo al plazo del Pasavante.

3.3
El titular y/o conductor del vehículo amparado por un Pasavante estará obligado a exhibir fuera de la zona de tratamiento aduanero especial dicho documento a Carabineros de Chile o al personal del Servicio Nacional de Aduanas debidamente facultado, cuando éste le fuere exigido en virtud de procedimientos de fiscalización efectuados por dichos organismos.
4.
VIGENCIA DEL PASAVANTE Y PLAZO DE LA ADMISION TEMPORAL

4.1
El documento Pasavante tendrá una vigencia de un año, contado desde la fecha de su emisión. 
4.2
Los vehículos amparados por Pasavantes podrán salir de la zona de tratamiento aduanero especial y permanecer en el resto del país bajo régimen de admisión temporal hasta por un plazo de 90 días, continuos o discontinuos, en cada año calendario, considerando para tales efectos el período transcurrido entre la salida y el retorno a la zona franca de extensión y/o exterior del país.

Tratándose de vehículos provenientes de las regiones XII y XI  el plazo de 90 días de la admisión temporal referido se incrementará, por cada viaje, en 6 u 8 días, según la salida se efectúe vía marítima o terrestre, respectivamente, debiendo considerarse como vía terrestre, el trayecto que realiza el transbordador que cubre el tramo Puerto Natales – Puerto Montt y Puerto Chacabuco – Puerto Montt,  por ser continuación de la carretera.

4.3
Para el caso de los vehículos salidos al extranjero directamente desde la zona de tratamiento aduanero especial, y que retornen a dicha zona sin haber tocado territorio nacional, la cuenta corriente del plazo de admisión temporal del Pasavante se mantendrá igual, es decir, los días en que dicho vehículo estuvo en el extranjero no son descontados del saldo del plazo para permanecer temporalmente en el resto del país.

A su vez, si dicho vehículo que salió al extranjero directamente desde la zona de tratamiento aduanero especial, y que luego reingresa al territorio nacional por una avanzada ubicada en el resto del país, los días a ser descontados de la cuenta corriente del Pasavante deben considerar también el plazo en que el vehículo permaneció en el extranjero.

5.
REVALIDACION DEL PASAVANTE Y PRORROGA DE LA ADMISION TEMPORAL

5.1
El Pasavante podrá revalidarse por períodos iguales al plazo originalmente concedido, debidamente autorizado por el Director Regional o Administrador de Aduana.

5.2
El plazo de la admisión temporal a que se refiere el numeral 4.2 anterior, podrá ser prorrogado por el Director Regional o Administrador de Aduana, por una sola vez en el período dentro del año calendario, cuando se acrediten motivos justificados. En todo caso, dicha prórroga se sujetará en todo a lo previsto en el artículo 106 de la Ordenanza de Aduanas.

6.
DE LAS CONTRAVENCIONES Y SUS SANCIONES



El no cumplimiento del retorno del vehículo a la zona de tratamiento aduanero especial dentro del plazo estipulado en el numeral 4.2 anterior y su prórroga, si la hubiere, o la realización de un acto de venta, disposición o cesión a cualquier título, así como la utilización en forma comercial del vehículo amparado por Pasavante, será sancionado conforme a las normas de la Ordenanza de Aduanas, esto es, infracción reglamentaria o delito de contrabando, en su caso, sin perjuicio del pago del recargo establecido en el artículo 154 del citado cuerpo legal, si fuere procedente.

7.
SALIDA DEL VEHICULO DESDE LA ZONA FRANCA DE EXTENSION AL RESTO DEL PAIS

7.1
El conductor y/o titular del vehículo deberá presentarse a la Aduana en el punto de control para proceder a la salida de la zona de tratamiento aduanero especial, debiendo exhibir el Pasavante vigente y cumplir con las exigencias del tipo de revisión que se determine.

7.2
Una vez practicadas las verificaciones, especialmente que el Pasavante se encuentre vigente y con saldo de días disponibles dentro del año calendario, y asimismo efectuada las revisiones que fueren exigibles en la zona primaria, el funcionario interviniente procederá a  registrar el movimiento de salida del Pasavante en el sistema informático “Sistema Pasavantes Internet”, dejando también constancia manual de la fecha de salida en el documento proporcionado al interesado.

7.3
En caso de disconformidad entre los datos del Pasavante y el vehículo presentado a la Aduana por el titular y/o conductor, el funcionario interviniente no autorizará la salida, sin perjuicio que si la gravedad de los hechos lo amerita, dispondrá la retención del móvil y efectuará la denuncia correspondiente.

8.
SALIDA DEL VEHICULO DESDE LA ZONA FRANCA DE EXTENSION AL EXTRANJERO

En el evento que el vehículo salga al exterior directamente por una avanzada dependiente de la zona franca de extensión, se deberá otorgar un TSTV, de acuerdo a la normativa que regula dicho régimen.

9.

SALIDA DEL VEHICULO DESDE UNA ADUANA UBICADA EN EL RESTO DEL PAIS AL EXTRANJERO

9.1
El funcionario interviniente deberá exigir la presentación del Pasavante, verificar que se encuentre dentro de su plazo de vigencia, debiendo dejar constancia de la fecha de salida del país en el documento.

9.2
Enseguida deberá emitir un TSTV de acuerdo a la normativa que regula dicho régimen, debiendo consignar en el campo “Observaciones” el número del Pasavante.

9.3

El plazo del TSTV no podrá exceder el saldo de días del régimen de admisión temporal del Pasavante.

10.

RETORNO DEL VEHICULO A LA ZONA DE REGIMEN ADUANERO ESPECIAL DESDE EL RESTO DEL PAIS 

10.1

Cuando se verifica el retorno del vehículo a la zona de tratamiento aduanero especial, desde el resto del país, el titular y/o conductor deberá presentar el Pasavante al funcionario aduanero destacado en el punto de control, quien verificará que:

a) El retorno se produzca dentro del plazo reglamentario autorizado.

b) La individualización del vehículo e identidad de su titular y/o conductor guarden correspondencia con lo consignado en el Pasavante respectivo.

10.2
Cumplidas las exigencias indicadas en el numeral 10.1 anterior, se autorizará el    reingreso del vehículo a la zona de tratamiento aduanero especial, debiendo el funcionario de aduana registrar el movimiento de reingreso del Pasavante en el “Sistema Pasavantes Internet”,  y dejar además constancia manual de la fecha de retorno en el documento del interesado.

10.3
De existir disconformidad entre los datos del Pasavante y el vehículo presentado a la Aduana por el titular y/o conductor, el funcionario interviniente autorizará el reingreso y notificará al infractor respecto a la obligación de presentarse a la Aduana dentro del plazo de 48 horas. En el evento que la gravedad de los hechos lo amerite, dispondrá la retención del móvil y efectuará la denuncia correspondiente.

En caso que el vehículo retorne a la zona de tratamiento aduanero especial fuera del plazo autorizado, deberá exigirse el pago del recargo establecido en el artículo 154 de la Ordenanza de Aduanas.

11.

RETORNO DEL VEHICULO A LA ZONA FRANCA DE EXTENSION DESDE EL EXTRANJERO

11.1
La Aduana  por la cual se solicite el retorno del vehículo desde el extranjero, cuando éste haya salido al exterior por una avanzada de la misma zona de tratamiento aduanero especial, deberá exigir al titular y/o conductor la presentación del TSTV, para efectos de su cancelación, de acuerdo a las normas de dicho régimen, debiendo registrar dicho movimiento en el “Sistema de Vehículos” y además en forma manual en el documento correspondiente. 

11.2
En caso que el vehículo que retorna desde el extranjero haya salido al exterior por una avanzada ubicada  en el resto del país, deberá exigirse al titular y/o conductor la presentación del TSTV y del Pasavante respectivos, debiendo registrarse dicho reingreso en los “Sistema de Vehículos“ y “Sistema Pasavantes Internet” , dejando además constancia de este movimiento en forma manual en ambos documentos.

12.
RETORNO AL PAIS DEL VEHICULO POR AVANZADA UBICADA DENTRO DEL RESTO DEL PAIS
12.1

Al efectuarse el reingreso al país del vehículo por un punto de control ubicado en el resto del país, el funcionario de aduana deberá verificar que el retorno se realice dentro del plazo reglamentario autorizado, controlando el TSTV respectivo, debiendo registrar dicho movimiento en el “Sistema de Vehículos” y dejar constancia manual de dicha operación en el TSTV y Pasavante.

12.2
De existir disconformidad entre los datos del Pasavante y el vehículo presentado a la Aduana o el vehículo retorne fuera del plazo autorizado, el funcionario interviniente deberá proceder de acuerdo a lo establecido en el numeral 10.3 anterior.
    
13.
CANCELACION DEL REGIMEN DE ADMISION TEMPORAL OTORGADO MEDIANTE PASAVANTE

El régimen de admisión temporal otorgado mediante Pasavante, podrá ser cancelado bajo las siguientes modalidades:

a) La entrega del vehículo ante cualquier Aduana, con las formalidades establecidas en el numeral 10.7.3.1 del Capítulo III del Compendio de Normas Aduaneras;

b) La importación.

c) El reingreso a la zona franca de extensión.

14.

EMISION DE PASAVANTES PARA VEHICULOS IMPORTADOS A LA ZONA FRANCA DE EXTENSION DE LA ADUANA DE PUNTA ARENAS

14.1
Los Pasavantes de aquellos vehículos importados en la zona franca de extensión de la Aduana de Punta Arenas, podrán ser emitidos también en los mismos puntos de control bajo jurisdicción de dicha Aduana, atendida las condiciones geográficas especiales de la región.

14.2

Los vehículos que salen de la XII región sólo con destino a la XI región y/o Provincia de Palena o viceversa, circulando por territorio argentino, deberán tramitar al efecto un TSTV-FU. En este circuito no deben contabilizarse plazos con cargo al régimen de Pasavante.

14.3

Para los vehículos que salen de la XII región, XI región y Provincia de Palena, con destino al resto del país, circulando por territorio argentino, el cómputo del plazo del régimen de admisión temporal será a partir de la fecha en que hace abandono del país por los puntos de control de salida correspondientes.



 

II.- La presente resolución será aplicada a partir del 03.01.2005, como Plan Piloto en las Aduanas de Arica e Iquique.

III.- El resto de las Aduanas con régimen de zona franca serán integradas a este nuevo sistema informático en forma gradual, lo que se comunicará oportunamente.

ANOTESE, COMUNIQUESE Y PUBLIQUESE EN LA PAGINA WEB DEL SERVICIO.
RAN/VVM/MAZ/FRC/GFA/EVO/RHD

DISTRIBUCIÓN:

ADUANAS ARICA / P.ARENAS

SUBDIRS. Y DEPTOS. DNA

CAMARA ADUANERA DE CHILE AG.

ANAGENA AG.

VAN: EDITRADE, EDIBANK, EASYMAIL 
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I.
REGIMEN DE ADMISION TEMPORAL OTORGADO A VEHICULOS IMPORTADOS EN ZONAS FRANCAS DE EXTENSION AMPARADOS POR PASAVANTE 

La salida al resto del país de los vehículos importados a la zona franca de extensión, se autorizará bajo el régimen de admisión temporal mediante el documento denominado “PASAVANTE”. Este régimen será otorgado por el Director Regional o Administrador de Aduana o por los funcionarios en quienes éstos deleguen dicha facultad.

1.
REQUISITOS


El residente de zona franca de extensión, propietario de un vehículo importado desde zona franca, deberá solicitar la emisión del Pasavante ante cualquier Aduana ubicada dentro de la zona de tratamiento aduanero especial, debiendo dar cumplimiento a los siguientes requisitos:

1.1 Acreditar identidad.

1.2 Acreditar la propiedad del vehículo mediante la presentación de un certificado actualizado de inscripción del vehículo en el Registro Nacional de Vehículos Motorizados del Servicio de Registro Civil e Identificación.

1.3 Si el vehículo pertenece a una persona natural, acreditar residencia en la zona franca de extensión, mediante certificado otorgado por Carabineros de Chile y/u otras certificaciones emitidas por organismos públicos o privados que la Aduana estime necesarias, sin perjuicio de las comprobaciones que pueda realizar la Aduana emisora para establecer fehacientemente el cumplimiento de este requisito.

1.4 Si el vehículo pertenece a una persona jurídica, acreditar domicilio en la zona franca de extensión, con la presentación de la siguiente documentación:

c) Escritura de constitución de la sociedad con sus respectivas modificaciones.

d) Copia del Formulario N° 29 de Declaración del IVA, del mes anterior al que se solicita el Pasavante o, en su defecto, copia del último Formulario N° 22 de declaración de Impuesto a la Renta.

Deberá además acompañar una declaración jurada ante notario público en que conste el nombre e identificación de la persona autorizada como conductor.

1.5 El titular de un Pasavante de vehículo de uso particular no podrá mantener más de un vehículo amparado por este tipo de documento en forma simultánea, fuera de la zona de tratamiento aduanero especial. 

1.6 En caso de renovación (prórroga) del Pasavante, la Aduana verificará que éste no registre retornos pendientes de cancelación y que corresponda al mismo vehículo consignado en la solicitud de renovación respectiva. 

1.7 Contar con Placa Patente Única en la forma distintiva dispuesta en la Resolución N° 4780 de 03.11.04 DNA, tratándose de vehículos que hayan sido internados al país bajo régimen de zona franca de extensión, cuya primera inscripción en el Registro Nacional de Vehículos Motorizados (R.N.V.M.) se efectúe desde el 01.01.2005.
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Los vehículos por los que se solicite la emisión o revalidación de Pasavante, y cuya inscripción en el RNVM haya sido efectuada con anterioridad al 01.01.2005, también deberán dar cumplimiento a la exigencia de contar con la nueva placa patente dispuesta en la citada Resolución N° 4780/04 DNA. No obstante, en este último caso, el requisito regirá solamente para aquellas solicitudes presentadas a la Aduana a partir del 01.04.2005.

2.-
INGRESO DE DATOS PARA CONTROL

2.1
La Aduana una vez verificado el cumplimiento de las formalidades  correspondientes, procederá a ingresar al “Sistema Pasavantes Internet” los datos respectivos, asignando dicho sistema informático una numeración única, por cada vehículo, lo cual le conferirá el estado de documento emitido.

2.2
La siguiente información será extraída de la base de datos del “Sistema Pasavantes Internet”, debiendo ser imprimida y archivada para fines de control.

j) Número y fecha de emisión del Pasavante

k) Fecha de vencimiento del Pasavante

l) Fecha de vencimiento del régimen de admisión temporal

m) Nombre y número del documento de identidad del propietario del vehículo

n) Número de la patente del vehículo

o) Número de chasis y motor del vehículo

p) Marca, año y modelo del vehículo

q) Registros de salidas

r) Registros de retornos

2.3
El funcionario encargado de la “Unidad de Pasavantes” de las Aduanas de zona franca, deberá practicar revisiones diarias de la información contenida en la base de datos del “Sistema Pasavantes Internet”, a objeto de detectar aquellos vehículos que se encuentren fuera de la zona de tratamiento aduanero especial en situación irregular, ya sea que permanezcan en el resto del país fuera del plazo máximo autorizado o que hubiere expirado el plazo de vigencia del Pasavante. 


Corresponderá a los Departamentos o Unidades de Fiscalización practicar las diligencias e indagaciones para determinar la existencia de infracciones a la normativa aduanera, con la información aportada desde el sistema informático y la allegada en el curso de la fiscalización, la que deberá ser registrada en el sistema SIN (Sistema de Investigación Nacional).

3.
RESTRICCIONES Y PROHIBICIONES

3.1
El vehículo de uso particular amparado por Pasavante sólo puede ser utilizado por el titular. En casos debidamente calificados por el Director Regional o Administrador de Aduana se podrá autorizar que una persona diferente del titular conduzca el vehículo.

3.2
Los vehículos de transporte de carga, originarios de zona franca de extensión y que salgan de esta zona amparados por Pasavante, tienen prohibición de realizar fletes  intermedios fuera de la zona de tratamiento aduanero especial y únicamente podrán efectuar el servicio de transporte de mercancías desde y/o hacia dichas zonas.
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No será considerado flete intermedio el que realice el camión en el trayecto respecto de su destino, siempre que dicho viaje esté sujeto, sea a la ida o al regreso, a un flete desde o hacia la zona franca de extensión. Esta medida involucra tanto a viajes y fletes nacionales como internacionales.

En el evento que estos camiones salgan del país el plazo de permanencia en exterior debe contabilizarse con cargo al plazo del Pasavante..

3.3
El titular y/o conductor del vehículo amparado por un Pasavante estará obligado a exhibir fuera de la zona de tratamiento aduanero especial dicho documento a Carabineros de Chile o al personal del Servicio Nacional de Aduanas debidamente facultado, cuando éste le fuere exigido en virtud de procedimientos de fiscalización efectuados por dichos organismos.
4.
VIGENCIA DEL PASAVANTE Y PLAZO DE LA ADMISION TEMPORAL

4.1
El documento Pasavante tendrá una vigencia de un año, contado desde la fecha de su emisión. 
4.2
Los vehículos amparados por Pasavantes podrán salir de la zona de tratamiento aduanero especial y permanecer en el resto del país bajo régimen de admisión temporal hasta por un plazo de 90 días, continuos o discontinuos, en cada año calendario, considerando para tales efectos el período transcurrido entre la salida y el retorno a la zona franca de extensión y/o exterior del país.

Tratándose de vehículos provenientes de las regiones XII y XI  el plazo de 90 días de la admisión temporal referido se incrementará, por cada viaje, en 6 u 8 días, según la salida se efectúe vía marítima o terrestre, respectivamente, debiendo considerarse como vía terrestre, el trayecto que realiza el transbordador que cubre el tramo Puerto Natales – Puerto Montt y Puerto Chacabuco – Puerto Montt,  por ser continuación de la carretera.

4.3
Para el caso de los vehículos salidos al extranjero directamente desde la zona de tratamiento aduanero especial, y que retornen a dicha zona sin haber tocado territorio nacional, la cuenta corriente del plazo de admisión temporal del Pasavante se mantendrá igual, es decir, los días en que dicho vehículo estuvo en el extranjero no son descontados del saldo del plazo para permanecer temporalmente en el resto del país.

A su vez, si dicho vehículo que salió al extranjero directamente desde la zona de tratamiento aduanero especial, y que luego reingresa al territorio nacional por una avanzada ubicada en el resto del país, los días a ser descontados de la cuenta corriente del Pasavante deben considerar también el plazo en que el vehículo permaneció en el extranjero.

5.
REVALIDACION DEL PASAVANTE Y PRORROGA DE LA ADMISION TEMPORAL

5.1
El Pasavante podrá revalidarse por períodos iguales al plazo originalmente concedido, debidamente autorizado por el Director Regional o Administrador de Aduana.

5.2
El plazo de la admisión temporal a que se refiere el numeral 4.2 anterior, podrá ser prorrogado por el Director Regional o Administrador de Aduana, por una sola vez en el período dentro del año calendario, cuando se acrediten motivos justificados. En todo caso, dicha prórroga se sujetará en todo a lo previsto en el artículo 106 de la Ordenanza de Aduanas.
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6.
DE LAS CONTRAVENCIONES Y SUS SANCIONES



El no cumplimiento del retorno del vehículo a la zona de tratamiento aduanero especial dentro del plazo estipulado en el numeral 4.2 anterior y su prórroga, si la hubiere, o la realización de un acto de venta, disposición o cesión a cualquier título, así como la utilización en forma comercial del vehículo amparado por Pasavante, será sancionado conforme a las normas de la Ordenanza de Aduanas, esto es, infracción reglamentaria o delito de contrabando, en su caso, sin perjuicio del pago del recargo establecido en el artículo 154 del citado cuerpo legal, si fuere procedente.

7.
SALIDA DEL VEHICULO DESDE LA ZONA FRANCA DE EXTENSION AL RESTO DEL PAIS

7.1
El conductor y/o titular del vehículo deberá presentarse a la Aduana en el punto de control para proceder a la salida de la zona de tratamiento aduanero especial, debiendo exhibir el Pasavante vigente y cumplir con las exigencias del tipo de revisión que se determine.

7.2
Una vez practicadas las verificaciones, especialmente que el Pasavante se encuentre vigente y con saldo de días disponibles dentro del año calendario, y asimismo efectuada las revisiones que fueren exigibles en la zona primaria, el funcionario interviniente procederá a  registrar el movimiento de salida del Pasavante en el sistema informático “Sistema Pasavantes Internet”, dejando también constancia manual de la fecha de salida en el documento proporcionado al interesado.

7.3
En caso de disconformidad entre los datos del Pasavante y el vehículo presentado a la Aduana por el titular y/o conductor, el funcionario interviniente no autorizará la salida, sin perjuicio que si la gravedad de los hechos lo amerita, dispondrá la retención del móvil y efectuará la denuncia correspondiente.

8.
SALIDA DEL VEHICULO DESDE LA ZONA FRANCA DE EXTENSION AL EXTRANJERO

En el evento que el vehículo salga al exterior directamente por una avanzada dependiente de la zona franca de extensión, se deberá otorgar un TSTV, de acuerdo a la normativa que regula dicho régimen.

9.

SALIDA DEL VEHICULO DESDE UNA ADUANA UBICADA EN EL RESTO DEL PAIS AL EXTRANJERO

9.1
El funcionario interviniente deberá exigir la presentación del Pasavante, verificar que se encuentre dentro de su plazo de vigencia, debiendo dejar constancia de la fecha de salida del país en el documento.

9.2
Enseguida deberá emitir un TSTV de acuerdo a la normativa que regula dicho régimen, debiendo consignar en el campo “Observaciones” el número del Pasavante.

9.3

El plazo del TSTV no podrá exceder el saldo de días del régimen de admisión temporal del Pasavante.
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10.

RETORNO DEL VEHICULO A LA ZONA DE REGIMEN ADUANERO ESPECIAL DESDE EL RESTO DEL PAIS 

10.1

Cuando se verifica el retorno del vehículo a la zona de tratamiento aduanero especial, desde el resto del país, el titular y/o conductor deberá presentar el Pasavante al funcionario aduanero destacado en el punto de control, quien verificará que:

c) El retorno se produzca dentro del plazo reglamentario autorizado.

d) La individualización del vehículo e identidad de su titular y/o conductor guarden correspondencia con lo consignado en el Pasavante respectivo.

10.2
Cumplidas las exigencias indicadas en el numeral 10.1 anterior, se autorizará el    reingreso del vehículo a la zona de tratamiento aduanero especial, debiendo el funcionario de aduana registrar el movimiento de reingreso del Pasavante en el “Sistema Pasavantes Internet”,  y dejar además constancia manual de la fecha de retorno en el documento del interesado.

10.3
De existir disconformidad entre los datos del Pasavante y el vehículo presentado a la Aduana por el titular y/o conductor, el funcionario interviniente autorizará el reingreso y notificará al infractor respecto a la obligación de presentarse a la Aduana dentro del plazo de 48 horas. En el evento que la gravedad de los hechos lo amerite, dispondrá la retención del móvil y efectuará la denuncia correspondiente.

En caso que el vehículo retorne a la zona de tratamiento aduanero especial fuera del plazo autorizado, deberá exigirse el pago del recargo establecido en el artículo 154 de la Ordenanza de Aduanas.

11.

RETORNO DEL VEHICULO A LA ZONA FRANCA DE EXTENSION DESDE EL EXTRANJERO

11.1
La Aduana  por la cual se solicite el retorno del vehículo desde el extranjero, cuando éste haya salido al exterior por una avanzada de la misma zona de tratamiento aduanero especial, deberá exigir al titular y/o conductor la presentación del TSTV, para efectos de su cancelación, de acuerdo a las normas de dicho régimen, debiendo registrar dicho movimiento en el “Sistema de Vehículos” y además en forma manual en el documento correspondiente. 

11.2
En caso que el vehículo que retorna desde el extranjero haya salido al exterior por una avanzada ubicada  en el resto del país, deberá exigirse al titular y/o conductor la presentación del TSTV y del Pasavante respectivos, debiendo registrarse dicho reingreso en los “Sistema de Vehículos“ y “Sistema Pasavantes Internet” , dejando además constancia de este movimiento en forma manual en ambos documentos.

12.
RETORNO AL PAIS DEL VEHICULO POR AVANZADA UBICADA DENTRO DEL RESTO DEL PAIS
12.1

Al efectuarse el reingreso al país del vehículo por un punto de control ubicado en el resto del país, el funcionario de aduana deberá verificar que el retorno se realice dentro del plazo reglamentario autorizado, controlando el TSTV respectivo, debiendo registrar dicho movimiento en el “Sistema de Vehículos” y dejar constancia manual de dicha operación en el TSTV y Pasavante.
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12.2
De existir disconformidad entre los datos del Pasavante y el vehículo presentado a la Aduana o el vehículo retorne fuera del plazo autorizado, el funcionario interviniente deberá proceder de acuerdo a lo establecido en el numeral 10.3 anterior.
    
13.
CANCELACION DEL REGIMEN DE ADMISION TEMPORAL OTORGADO MEDIANTE PASAVANTE

El régimen de admisión temporal otorgado mediante Pasavante, podrá ser cancelado bajo las siguientes modalidades:

d) La entrega del vehículo ante cualquier Aduana, con las formalidades establecidas en el numeral 10.7.3.1 del Capítulo III del Compendio de Normas Aduaneras;

e) La importación.

f) El reingreso a la zona franca de extensión.

14.

EMISION DE PASAVANTES PARA VEHICULOS IMPORTADOS A LA ZONA FRANCA DE EXTENSION DE LA ADUANA DE PUNTA ARENAS

14.1
Los Pasavantes de aquellos vehículos importados en la zona franca de extensión de la Aduana de Punta Arenas, podrán ser emitidos también en los mismos puntos de control bajo jurisdicción de dicha Aduana, atendida las condiciones geográficas especiales de la región.

14.2

Los vehículos que salen de la XII región sólo con destino a la XI región y/o Provincia de Palena o viceversa, circulando por territorio argentino, deberán tramitar al efecto un TSTV-FU. En este circuito no deben contabilizarse plazos con cargo al régimen de Pasavante.

14.3

Para los vehículos que salen de la XII región, XI región y Provincia de Palena, con destino al resto del país, circulando por territorio argentino, el cómputo del plazo del régimen de admisión temporal será a partir de la fecha en que hace abandono del país por los puntos de control de salida correspondientes.



 

