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	Nombre de la Medida 
	eLIMINAR EXIGENCIA DE PAGO DE GRAVAMENES PARA REALIZAR EL AFORO.



	EXPLICACION DE LA PROPUESTA DE SOLUCION

Se modifica  el numeral 11.5  del Capitulo III del  Compendio de Normas Aduaneras (Res.1300/06), relativo a las exigencias para el retiro de las mercancías desde Zona Primarias, de acuerdo al siguiente procedimiento :

a.- Al retiro de las mercancías desde zona primaria, el despachador deberá presentar ante el almacenista, la copia de la declaración debidamente legalizada por el Servicio Nacional de Aduanas, con la constancia del pago de los gravámenes, derechos e impuestos que genera la operación, debidamente cancelados, cuando corresponda.

b.-  Las declaraciones de ingreso legalizadas, seleccionadas para aforo en los Andenes de Inspección Física de la Aduana. se realizará una vez cancelados los derechos, impuestos, tasas y demás gravámenes, cuando corresponda, y al momento del retiro de las mercancías desde los recintos de depósito.

c.-  Las declaraciones de ingreso legalizadas y  seleccionadas para aforo, cuando el aforo se practique dentro de los recintos de depósito aduanero y antes del retiro de las mercancías, no se exigirá el pago de los derechos, impuestos, tasas y demás gravámenes, cuando corresponda el pago de los tributos. 

d.- Las declaraciones de ingreso legalizadas y seleccionadas para revisión documental, no se hará  exigible el pago de los derechos, impuestos, tasas y demás gravámenes, cuando corresponda el pago de los tributos. 




