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                                                                    RESOLUCION N°

                                                                    VALPARAISO,

                                                                    VISTOS:  La Resolución N° 1300 de 11.03.06, que sustituyó el cuerpo del Compendio de Normas Aduaneras:
                                                                    CONSIDERANDO: Que, en el marco de la Agenda Normativa 2009, en la Medida N° 1, se ha solicitado ante esta Dirección Nacional que se autorice a los despachadores de aduana que el abono y/o cancelación de los regimenes suspensivos de almacén particular y admisión temporal se pueda efectuar por una Aduana distinta a la que lo concedió.

                                                                    Que,  actualmente  toda la información de estas operaciones se encuentra registrada  en el sistema informático central (Sicoweb), por lo tanto se hace inoficioso y con  un alto costo económico para los usuarios, la exigencia de tramitar las Declaraciones que abonan o cancelan regimenes suspensivos y en algunos casos, efectuar la entrega física de las mercancías, mediante una Solicitud de Entrega de Mercancías (SEM), ante la misma Aduana que concedió el régimen suspensivo.
                                                                   TENIENDO PRESENTE. Lo dispuesto en el artículo  77 de la Ordenanza de Aduanas,  en los números 7 y 8 del artículo 4° del D.F.L. N° 329 de 1979,  y en  la Resolución Nº 1.600/08 de la Contraloría General de la República, sobre exención del trámite de toma de razón, dicto la siguiente:

                                                          RESOLUCION:
I. MODIFICASE el Compendio de Normas Aduaneras:

1. CAPITULO III

1.1 REEMPLAZASE el párrafo primero del numeral 15.10.1,   por  el siguiente:
“En caso que la mercancía sea importada en forma parcial o global, mediante una importación, en cuyo caso el despachador deberá acreditar ante cualquier Aduana, mediante GEMI, un ejemplar del formulario "Declaración de Ingreso", debidamente cancelado, dentro del plazo de 5 días hábiles contados de la fecha del pago. Cuando la importación se hubiere efectuado después del trigésimo primer o cuadragésimo sexto día, según corresponda, en este documento se deberá incluir el pago por el interés bancario establecido en el artículo 109 de la Ordenanza de Aduanas. Si dicho monto no hubiere sido cancelado mediante la declaración de ingreso, se deberá adjuntar un F-09, debidamente cancelado.”
1.2 REEMPLAZASE el párrafo tercero del numeral 15.10.1, por el siguiente:
“En caso de haberse tramitado una DAPI DIN, ésta se entenderá cancelada con el pago de los derechos, impuestos, tasas y demás gravámenes que origina la importación de las mercancías amparadas en dicho documento y la presentación de la declaración debidamente cancelada dentro de su respectivo plazo de vigencia, ante cualquier Aduana. En caso que la operación estuviere afecta al interés bancario establecido en el artículo 109 de la Ordenanza de Aduanas, y/o al recargo a que se refiere el artículo 154, se deberá adjuntar, además, copia de los formularios respectivos, debidamente cancelado, dentro de los 5 días hábiles siguientes a la fecha de pago”. 
1.3 REEMPLAZASE el párrafo primero del numeral 15.10.2, por el siguiente:

“La reexportación deberá hacerse dentro del plazo de vigencia del almacén particular, ante cualquier Aduana, mediante un DUS de reexportación”.

1.4 ELIMINASE al párrafo segundo del numeral 15.10.2

1.5 AGREGASE al párrafo  cuarto del numeral 15.10.2, después de la palabra “Aduana”, la frase “de Entrega”.

1.6 REEMPLAZASE el párrafo segundo del numeral 15.10.3, por el siguiente:

“La Declaración de Redestinación deberá presentarse ante cualquier Aduana, dentro del plazo de vigencia de este último. Con la numeración de la referida declaración se cancelará el régimen de almacén particular”.
1.7 REEMPLAZASE el párrafo segundo del numeral 15.10.4, por el siguiente:

“Para estos efectos, el despachador deberá presentar ante la Unidad de Control Zonas Primarias de cualquier Aduana, una Solicitud de Entrega de Mercancías, (Anexo N° 52), o Solicitud Entrega de Vehículos, junto con los siguientes documentos:”
1.8 AGREGASE al numeral 15.10.4 el siguiente párrafo:
“Aceptada la SEM y/o SEV por una Aduana distinta a la que concedió el régimen de Almacén Particular y una vez realizado el examen físico de las mercancías, deberá comunicarse el ingreso de éstas al recinto de depósito, por el medio más expedito a la Aduana que concedió dicho régimen suspensivo.”
1.9 REEMPLAZASE el párrafo tercero del numeral 15.10.5, por el siguiente:

“La Declaración de Reingreso deberá presentarse ante cualquier Aduana, dentro del plazo de vigencia del régimen de almacén particular.”
1.10 REEMPLAZASE el párrafo primero del numeral 17.9.1.1 por el siguiente:

“La respectiva declaración debe ser presentada ante cualquier Aduana.”
1.11 REEMPLAZASE el párrafo primero del numeral 17.9.1.2 por el siguiente:

“La reexportación de las mercancías deberá hacerse dentro del plazo de vigencia de la admisión temporal, ante cualquier Aduana, mediante un DUS de reexportación suscrita por el mismo despachador que suscribió la declaración de admisión temporal, salvo que el Director Regional o Administrador de Aduana en que se concedió el régimen, autorice que sea suscrita por otro y debe ceñirse a las instrucciones contenidas en el numeral 18 del Capítulo IV.”
II. La presente resolución empezará a regir cinco (5) días hábiles después de la fecha de publicación en el Diario Oficial. 

III. SUSTITUYANSE las páginas CAP III-53; CAP.III-54; CAP.III-55;  CAP:III-67; CAP:III-67-1, del Compendio de Normas Aduaneras, por las que se adjuntan a la presente  resolución.

ANOTESE, COMUNIQUESE Y PUBLIQUESE EN EL DIARIO OFICIAL Y EN LA WEB DEL SERVICIO. 

 

 

                                                   SERGIO MUJICA MONTES
                                         DIRECTOR NACIONAL DE ADUANAS
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