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 INTRODUCCIÓN

La presente Licitación Pública tiene por objeto la provisión, instalación y puesta en marcha de un Grupo Electrógeno y Panel de transferencia, tableros para el centro de procesamiento de datos en edificio de la Dirección Nacional de Aduanas, ubicado en Calle Blanco Nº 930, Ciudad de Valparaíso, quinta Región. Y traslado del actual grupo electrógeno ubicado en el mismo lugar a dependencia en la misma ciudad, además, de retiro de tableros que se encuentren en desuso. 
CONCORDANCIA.

Cualquier discordancia entre las Especificaciones Técnicas y la realidad física en terreno, deberá ser resuelta por el licitante adjudicatario a su costa, si no lo hace notar en su debida oportunidad en la visita a terreno u/o previo al inicio de los trabajos 

Los materiales y elementos que se utilicen se entenderán nuevos y de primera calidad.

ALCANCES TÉCNICOS.

Estas especificaciones detallan los requisitos generales para suministro de materiales, equipos, traslado, montaje, conexionado y puesta en marcha de un Grupo Generador y su panel de transferencia al instalar en el estacionamiento del edificio Dirección Nacional de Aduanas, ubicado en Calle Blanco Nº 930, Ciudad de Valparaíso, quinta Región. 
CONSIDERACIONES GENERALES.

El licitante adjudicatario recibirá el terreno en el estado que se encuentra. Al finalizar los Trabajos, se deberán dejar los recintos desocupados y sus alrededores totalmente limpios y aseados, sin vestigios de cables, materiales, escombros y basura.  

Cualquier daño a los elementos instalados a causa del contratista, deberá ser repuesto con materiales de igual marca o superior.

El equipo deberá ser trasladado, montando conexionado y puesto en marcha en el edificio por el personal técnico de la empresa adjudicada. 

NORMAS Y ESPECIFICACIONES.

Antes de ejecutar los trabajos, el licitante adjudicatario presentará a la I.T.O. un Procedimiento de Trabajo Seguro, el cual deberá ser visado por éste, requisito indispensable para llevar a cabo dicha faena. Lo anterior NO traspasará de modo alguno responsabilidades a Aduana ni ha su personal.
TRABAJOS PRELIMINARES

1.1 Documentación técnica

En la oferta técnica, se deberán entregar los distintos certificados de fabricación y garantía de cada componente ó equipo que forman parte de la presente licitación. Se deberán presentar referencias de equipos instalados de similar o mayor potencia al requerido, aunque el Servicio se reserva el derecho de adjudicar por calidad reconocida a nivel nacional.

El adjudicatario deberá entregar todos los planos, diagramas, manuales de servicio, operación y mantenimiento de los equipos.
1.2 Estructura soporte Grupo

El adjudicatario deberá llevar a cabo todos los trabajos necesarios para que la instalación del Grupo Electrógeno e instalación de tableros, cumpla con todas las normas y especificaciones establecidas por el fabricante, como así también, todas aquellas que sin estar especialmente incluidas en las presentes bases sean imprescindibles para su buen funcionamiento.

El Adjudicatario, de ser necesario, tendrá a su cargo la verificación y cálculo de la estructura sobre la cual se ubicará el grupo generador. El panel de transferencia irá ubicado cercano al Grupo en el lugar que se defina en la visita a terreno.

De ser necesario, por las dimensiones del nuevo equipo, se realizara el retiro y reinstalación de barreras metálicas de seguridad (ver en visita a terreno) que protegen al grupo generador actual.
DE LA OBRA
1.3 Pruebas Técnicas

El Adjudicatario deberá someter los equipos que suministrara a distintas pruebas técnicas antes de su montaje en el lugar definitivo con la presencia de técnicos autorizados por el Servicio. Las pruebas de referencia comprenden no sólo al conjunto motor-alternador, sino también el panel de transferencia, software de monitoreo, medición del nivel de ruido, etc.
1.4 Garantía

El oferente deberá indicar claramente el período de garantía, tanto de la unidad generadora como así también del panel de transferencia automática e instalaciones, no debiendo ser ésta menor a 12 meses.
El Servicio se reserva el derecho a exigir mientras dure el periodo de garantía, ante una eventual falla de servicio de la unidad generadora, del panel de transferencia automático o demás elementos que figuren en la presente licitación y que afecten el normal funcionamiento, la reparación o reposición de repuestos, en un período no mayor a las 24 horas de ser solicitado. 
1.5 Primera Mantención 

El oferente tendrá a su cargo los gastos que implique la primera mantención, el reapriete del equipo completo, así como también, los materiales necesarios para ejecutar los mismos (filtros, aceite, etc.). Dichos trabajos deben ser ejecutados antes del año después de la recepción conforme por el Servicio.
Además, se desea que el oferente presente en su oferta económica los costos de mantención preventiva a los seis meses y una mantención general a los 12 meses de recepcionado el equipo y componentes. El que se debe presentar según anexo Nº 2. Bases administrativas.
1.6 Transporte

El Adjudicatario estará a cargo de la puesta definitiva en el lugar de montaje indicado (Estacionamiento Blanco Nº 930), tanto de la unidad generadora, así como del panel de transferencia automática, tableros y otros materiales necesarios para su instalación y puesta en marcha, es decir, se deberán incluir los gastos que demande el posicionamiento definitivo, ya sea grúas, entre otros. 
De igual manera, será a cargo del adjudicatario el transporte del personal que requiera para la ejecución de las tareas.

1.7 Estanque de Combustible auxiliar

El Adjudicatario estará a cargo de reubicar en una nueva ubicación, un estanque de combustible existente en terreno, (ver en visita a terreno), para ellos, deberá:

· Retirar estanque existente desde la posición actual.

· Instalará estanque existente en la nueva ubicación.

· extenderá la cañería de CU de ½” que alimentan este estanque hasta la nueva ubicación.

· Extenderá cable de control proveniente desde un Hidropack que controla el llenado del estanque.

· Instalara cañería de CU de ½” desde el estanque reubicado, hasta le estanque propio del nuevo generador.

· El llenado del estanque del grupo generador, deberá ser en forma automática. Para dicho fin, en la cañería o el estanque de grupo generador, instalará un sistema de corte por llenado del estanque.
1.8 Obras complementarias y Civiles.
Respecto a las obras civiles complementarias, entre otras requeridas el adjudicatario deberá contemplar:

· Retiro y traslado de grupo generador existente, a una nueva ubicación dentro de la ciudad de Valparaíso.

· Retiro de tableros e instalaciones que quedarán en desuso.

· Reposición de piso destruido por el retiro de las barreras de seguridad y las canalizaciones subterráneas eléctricas y de combustible.
· Obras de montaje en el traslado del estanque de combustible.

· Suministro e instalación de Barreras de protección para estanque de combustible.
· Conexión de cañería de combustible con sistema de llenado automático.

· Sellado del techo en salida del ducto de escape (ver en visita a terreno)

· Pintura fosforescente de las barras metálicas reinstaladas.  

GRUPO ELECTROGENO

El Grupo Electrógeno a proveer estará asignado a entregar energía durante cortes del suministro normal de la red pública. La potencia nominal ofrecida será la que el Grupo Electrógeno pueda suministrar en tales condiciones (Potencia STAND BY). El licitante adjudicatario; suministrará, trasladará, descargará, conectara y pondrá en marcha el Grupo electrógeno en terreno, dicho trabajo, deberá ser entregado a entera satisfacción de la I.T.O.

Sus características son:
· Capacidad 

: entre 220 a 250 KVA Trifásico  

· Velocidad

: 1500 a 2000 RPM

· Tensión


: 230/400Volts

· Frecuencia

: 50 – 60 HZ, regulador electrónico
· Motor


:John Deere, Mitshubishi, Perkins 




  equivalente o superior

· Alternador

: Leroy Somer, mecc Alte, equivalente o 
  superior

· Consumo ¾ de carga
: 45 a 55 lts/hr o menor

· Combustible

: Petróleo

· Estanque propio
: 100 lts o superior

· Peso Neto

: 2000 – 2500 kilos   

· Silenciador

: residencial de –29 db (A)    

Se desea que el oferente pueda llenar ficha de anexo Nº 2.

Características Generales

Se dará preferencia a aquellas máquinas fabricadas por empresas registradas bajo normas y estándares ISO 9001.
1.9 Condiciones Ambientales

Los grupos estarán diseñados para trabajar en interior bajo las siguientes condiciones ambientales:
· Temperatura máxima del aire ambiente:

50º C

· Temperatura mínima del aire ambiente:


0º C

· Humedad ambiente máxima:



Saturación

· Altura máxima de instalación sobre  nivel del mar:
A nivel del mar

1.10 Extensión Del Suministro Prestaciones

El suministro deberá incluir todos los elementos, accesorios e instrumental necesarios para el correcto funcionamiento, operación, vigilancia, protección y mantenimiento de los equipos, aún cuando no estén expresamente mencionados en las presentes Especificaciones.

Cada grupo a suministrar estará integrado como mínimo por lo indicado a continuación:

· Motor Diesel completo

· Sistema de arranque

· Sistema de combustible

· Sistema de lubricación

· Sistema de refrigeración

· Sistema completo de admisión de aire, incluyendo filtros

· Sistema completo de escape, incluyendo silenciador(es)

· Protecciones de motor y generador

· Batería de arranque

· Cargador de batería

· Generador completo

· Excitatriz y sistema de regulación

1.11 Tablero de control del Grupo Electrógeno

· Interruptor de protección del Grupo Electrógeno.
· Todo otro equipo o accesorio necesario para una operación segura y eficiente del Grupo que deberá ser adecuadamente descrito en la propuesta.

1.12 Especificación del Conjunto
El Grupo Electrógeno, junto con todos sus accesorios, serán suministrados montados dentro de una cabina de protección e insonorizada apta para intemperie, que formarán parte de la propuesta.
1.13 Condiciones de trabajo y funcionamiento

El Grupo Electrógeno será para uso estacionario. Será apto para arranque y funcionamiento sin vigilancia. Estará equipado con dispositivos que permitan el arranque con cualquiera de las modalidades indicadas a continuación:
· Arranque manual desde el tablero de control del grupo: Se disparará operando un pulsador ubicado en el frente del tablero del equipo.
· Arranque y parada a distancia en sala del Data Center del segundo piso del edificio (ver en visita a terreno).

· Arranque automático: Se producirá por medio de una señal externa al suministro, que provocará el arranque de la máquina.

1.14 Rendimiento del grupo electrógeno

El grupo electrógeno deberá cumplir con las siguientes características:

· Regulación de tensión : dentro de +/- 1 % para cualquier estado de carga entre 0 y 100 %
· Variación aleatoria de tensión: dentro de +/- 1 % del valor medio para cualquier estado de carga estable entre 0 y 100%.
· Regulación de frecuencia: bajo cargas variables entre vacío y plena carga: no mayor al 5 %. 
· Variación aleatoria de frecuencia: no excederá de +/- 0,5 % del valor de ajuste para cargas constantes entre vacío y plena carga.
· Atenuación de interferencia electromagnética: deberá cumplir con lo requerido para la mayoría de las aplicaciones comerciales e industriales.
· Distorsión armónica total: inferior a 5 % en total para cualquier carga entre vacío y plena carga e inferior a 3 % para cualquier armónica individual.
· Elevación de temperatura del alternador: inferior a 105 ° c a la potencia nominal correspondiente al régimen prime e inferior a 125° c a la potencia correspondiente al régimen stand-by según nema mg1.22.40, ieee115 e iec 34-1.
1.15 Motor diesel

El motor de accionamiento será de ciclo Diesel, de cuatro tiempos, inyección directa, apto para servicio continuo, de la línea normal de fabricación, con una velocidad de giro de 1500 rpm. Tendrá dos ó cuatro válvulas por cilindro, cigüeñal y bielas de acero forjado y Block de acero fundido.
La potencia del motor Diesel será tal que permita accionar al Alternador, junto con todos los dispositivos auxiliares (bombas de refrigeración, inyectora de combustible, de lubricación etc. y todo otro dispositivo que haga al correcto funcionamiento del conjunto) en las condiciones ambiente descriptas en el apartado 

A tal fin se deberá prever un sistema de precalentamiento de líquido refrigerante por medio de resistencia eléctrica y circulación por termosifón.

1.16 Sistema de escape

El suministro incluirá todos los elementos del sistema de escape que deberán ser detalladamente descriptos en la propuesta. El silenciador a proveer en este sistema deberá ser de tipo residencial con un nivel de atenuación de ruidos de al menos 18 a 29 dBA o superior.
El oferente deberá presentar adjunto a su oferta, la información del fabricante del silenciador en el cual se pueda visualizar el grado de atenuación ofrecido.

No se aceptarán silenciadores del tipo industrial. Se proveerá además su correspondiente flexible de conexión de acero inoxidable corrugado y toda la ferretería necesaria para su correcta instalación.

El Montaje del ducto de escape deberá ser en posición vertical, saldrá sobre el techo del recinto, para ellos el adjudicatario realizará el soporte en las vigas del techo. De ser necesario se deberá además, montar anclajes en la pared del edificio.
Al final del ducto de escape, fuera del techo, se deberá instalar la correspondiente protección anti-lluvia.

El  ducto de escape de gases deberá estar protegido con un revestimiento calórico.
1.17 Montajes antivibratorios

Se proveerán los correspondientes soportes de goma entre el motor, alternador y el anclaje a piso a fin de reducir la transmisión de vibraciones. Deberán ser de calidad y número tal que aseguren una reducción de por lo menos un 95% en la fuerza de vibración transmitida.

1.18 Protecciones de motor y generador

El grupo electrógeno tendrá las protecciones que se indican a continuación, las cuales estarán indicadas como señal luminosa en el tablero del equipo, y disponibles en una bornera resumen como señales de contacto seco de fallas para poder señalizar a distancia las siguientes condiciones:

· Grupo en marcha.

· Pre-Alarma de baja presión de aceite.

· Pre-Alarma de alta temperatura de líquido refrigerante.

· Parada por baja presión de aceite.

· Parada por alta temperatura de líquido refrigerante.

· Parada por sobrevelocidad.

· Parada por sobrearranque.

· Parada por bajo nivel de líquido refrigerante.

· Alarma de baja temperatura de refrigerante.

· Alarma de equipo no disponible para arranque remoto.

· Alarma por bajo nivel de combustible en el tanque diario.

1.19 Batería de arranque

Serán de tipo Plomo Acido de 12 o 24 V DC según corresponda y negativo a tierra. Recibirán carga de un alternador, para la condición del equipo en funcionamiento, y de un cargador de batería de tipo flote con carga ecualizada, cuando el equipo está parado.

1.20 Cargador de batería

Cargador de baterías de tipo flote totalmente automático. Se tratará de un cargador de voltaje constante, con límite de corriente designado para la carga de flote de las baterías del equipo. 

1.21 Tablero de control del grupo electrógeno

En el tablero de control del grupo electrógeno se debe considerar:

· Montaje antivibratorios: estará montado sobre aisladores para proveer mayor protección contra vibraciones destructivas. los componentes de las tarjetas de circuitos estarán cerrados herméticamente en la superficie.
· Protección contra agentes externos: todas las tarjetas de circuitos tendrán revestimientos de conformación de poliuretano.
· Control del motor: Contendrá al menos los siguientes dispositivos o componentes:

· Bornes Para Arranque Remoto

· Arranque Cíclico : 3x15/15 seg.(no ajustable)

· Conmutador de funcionamiento - parada – remoto

· Manómetro de aceite

· Panel digital: 

· Termómetro de refrigerante             
· Voltímetro 

· Tacómetro

· Horómetro
· Frecuencímetro

· Amperímetro
· Botón de reposición: reposiciona todos los relés de averías pero no las condiciones de avería.

· Interruptor de Prueba de Lámparas: Funciona cuando el Grupo Electrógeno no está en marcha. También funciona durante una avería, pero no la reposiciona.

· Protección contra sobrecargas: Todos los circuitos del tablero de control, estarán protegidos contra las sobretensiones en las líneas de control.

· Selector de Fase: Para el voltímetro y amperímetro; con posición desconectada

· Regulador de voltaje instalado en el tablero: Potenciómetro para una gama de ajuste de +/- 5%.
1.22 Sistema de Monitoreo 

Es deseable, que la configuración del grupo electrógeno permita implementar un sistema de monitoreo y control a distancia. El que debería contar con acceso al sistema de monitoreo a través de la red local. Pudiendo acceder mediante el uso de sistema de autenticación; login y contraseña. 

A través del acceso remoto,  el software al menos deberá permitir:

· Reportar alarmas e información de estado. 

· Reportar transferencia automática o manual de cargas.

El adjudicatario, si oferta este sistema, deberá proveer todo el hardware y las licencias de software necesarios. La garantía deberá ser de 1 (un) año como mínimo para todas las componentes de hardware y software. La instalación, puesta en funcionamiento y mantenimiento de parches y versiones del software de monitoreo será responsabilidad del adjudicatario durante toda la vigencia de la garantía. El cableado de datos en caso de ser necesario, deberá ir por tubería independiente a los alimentadores de energía.  Llevará un registro de alarmas y eventos, con sus respectivas fecha y hora del evento,  que serán enviadas o rescatadas por el sistema, para su análisis, si fuera necesario.
Complemento de lo ofrecido, el adjudicatario deberá proveer al menos 4 horas de capacitación en la instalación y uso del software, entrega de manuales de usuario y medio magnético software de monitoreo, en las oficinas de la Subdirección de Informática, ubicado en edificio de la Dirección Nacional, Esmeralda Nº 911, Valparaíso.

1.23 Interruptor de protección del grupo

Se entregará como parte de la provisión del grupo electrógeno, un interruptor termo-magnético de calidad reconocida (tipo Legrand, Merlín Gerín, Siemens o similar). 

1.24 Cabina de protección e insonorización del grupo

La solución debe incluir una cabina de insonorizada que encierre completamente el Grupo Electrógeno permitiendo a el funcionamiento del equipo a plena carga en temperaturas ambiente de hasta 40 °C, un nivel de ruido no mayor a los 66 dba, medido en tales condiciones a 7 metros en promedio.
La cabina debe ser elaborada en chapa de acero, con refuerzos internos y montada directamente sobre la estructura del equipo.

Las puertas deben poseer bisagras en acero inoxidable a ambos lados de la cabina facilitando el acceso a maniobras de mantención y operación. También se requiere una puerta posterior con bisagras y una ventana para visualización del panel de control. Todas ellas tendrán trabas con cerradura.

La cabina debe contar con revestimiento acústico interno resistente al aceite, al combustible y al agua.

El ruido del tubo de escape deberá ser atenuado por medio de un silenciador residencial montado en el interior de la cabina. 

La cabina estará pintada por electrodeposición a fin de dar una excelente característica de  resistencia a la corrosión.

TABLEROS Y PANEL DE TRANSFERENCIA
1.25 Tablero de fuerza general de red pública
El Adjudicatario; reemplazará Breacker general en tablero existente que se encuentra posterior a empalme de red publica y que alimenta al Data Center del Servicio.

En su interior se deberán instalar barra (s) en la salida para alimentar tablero de transferencia automático a suministrar y tablero de transferencia manual existente. Considerando cables de fuerza que saldrá de esta barra a los tableros. Según plano adjunto en anexo Nº 4.
Este tablero deberá contener en la parte exterior de su puerta, luces pilotos, las que indicarán la presencia de las fases. 
Deberá admitir regular los siguientes tiempos:

· Arranque: (0 a 15 segs) Será posible  prevenir el arranque innecesario del equipo en el caso de variaciones o caídas momentáneas en el suministro de la Red.

· Transferencia: (2 a 120 segs) Será posible regular el tiempo para la toma de carga.

· Retransferencia: (0 a 30 min.) Permitirá que la Red se estabilice antes de retransferir la carga a fin de prevenir interrupciones innecesarias de energía en el caso de que el regreso de la energía de la Red sea momentáneo.

· Parada: (0 a 10 min) Mantendrá la disponibilidad del generador para la reconexión inmediata en el caso de que la energía de la Red caiga nuevamente luego de la retransferencia.

· Permitirá el enfriamiento gradual del Generador durante el funcionamiento en vacío.

· El control deberá contar con un visor y LEDs para indicar la secuencia de funcionamiento. Que permitan determinar que los controles están adecuadamente secuenciados, y verificar cualquier mal funcionamiento que pudiera ocurrir.

· Deberá contar con LEDs indicadores de:

· Red disponible

· Grupo Disponible

· Red conectada

· Grupo conectado 
Deberá permitir pruebas de funcionamiento, tal como, simular una caída de red publica, con la posibilidad de elegir si la prueba se realizará con o sin transferencia a la carga. 

1.26 Tablero de fuerza general grupo generador
El licitante adjudicatario; deberá suministrar tablero, Breacker general, barra (s), cables, entre otros, de similares características del tablero de fuerza general de red publica que se encontrará posterior al grupo generador y que alimenta al Data Center del Servicio en caso de contingencia.

En su interior se deberán instalar barra(s) en la salida para alimentar tablero de transferencia automático a suministrar y tablero de transferencia manual existente. Considerando cables de fuerza que saldrá de esta barra a los tableros. Según plano adjunto en anexo Nº 4.
Este tablero deberá contener en la parte exterior de su puerta, luces pilotos, las que indicarán la presencia de las fases. 
1.27 Tablero de transferencia automático (TTA)
Tal como lo indica su nombre, este tablero realizará la transferencia entre la red pública y el grupo electrógeno suministrado por el adjudicatario. Contemplando medios visuales de su funcionamiento, tales como: Actuación en manual/automático, Red/Grupo y otras necesarias de importancia indicadas en anexo Nº 4. 

Es deseable que este equipo u otro suministrado por el adjudicatario, pueda alarmar, registrar, almacenar y publicar en forma on-line, las mediciones de Voltaje, Corriente, otras necesarias para mantener informado al operador de los eventos que se generen en relación al funcionamiento del equipo generador y la red pública. 

1.28 Tablero de transferencia de conmutación manual (de emergencia)
Este tablero de emergencia existe, deberá ser reutilizado por el oferente, (ver en visita a terreno). Sin embargo, el adjudicatario deberá suministrar e instalar cables de fuerza flexibles, de sección acorde a la potencia y a las cargas que alimentaran. Ver plano adjunto en anexo Nº 4.
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