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Servicio Nacional de Aduanas
Dirección Nacional
Subdirección Técnica

Subdepto.Procesos Aduaneros
                                                                        Reg.Partes 58327; 59930; 50886; 46597
                                                     RESOLUCION EXENTA N°
                                                     VISTOS Y CONSIDERANDO: El Oficio N° 0439/2011 de la Dirección Regional de la Aduana Valparaíso, mediante el cual se solicita revisión de los procedimientos sobre estas operaciones, especialmente las realizadas en el puerto de Quintero.

                                                    Que, se ha estimado conveniente complementar la Resolución N° 7306 de 28.10.2009, en el sentido de optimizar la fiscalización por parte de la Aduana, como asimismo agilizar los procedimientos operativos de estas operaciones.
                                                     TENIENDO PRESENTE: La Resolución N° 1600 de 2008, de la Contraloría General de la República sobre exención del trámite de Toma de Razón, y el artículo 4° N° 7 y 8 del decreto con fuerza de ley N° 329, de 1979, sobre Ley Orgánica del Servicio Nacional de Aduanas, dicto la siguiente:

                                                     R E S O L U C I O N:

I.-
COMPLEMENTASE, la Resolución N° 7.306 de fecha 28.10.2009, que estableció un procedimiento denominado “Alije”, para las descargas de petróleo y/o sus derivados, en el sentido de actualizar la normativa aduanera y agilizar los procedimientos operativos, de acuerdo a los siguientes numerales:                                                    
1.-
DE LA MANIFESTACION


1.1
AGREGASE el siguiente numeral 1.5
1.5
El alije debe ser informado en forma previa a la presentación a trámite de la destinación aduanera en conformidad a lo establecido en el punto 1.1 de la mencionada resolución. Sin embargo, cuando por motivos operacionales, la programación de la nave fuese modificada y se tenga conocimiento de la maniobra de Alije con posterioridad a la aceptación de la destinación aduanera, ello deberá ser informado a la respectiva Aduana de Control en forma previa a la realización del Alije, vía correo electrónico y adicionalmente quedará registrada en la DIN., mediante un SDMA. En caso de incumplimiento de esta exigencia, la Aduana deberá formular la respectiva denuncia.
1.2 AGREGASE el siguiente numeral 1.6

1.6
Cuando se informe una operación de Alije al  amparo de una destinación aduanera de trámite anticipado se deberá entregar a la Aduana de Control la Hoja de Medida (HDM) de la mercancía recepcionada en la Nave Receptora, dentro del plazo de 24 horas siguientes a fecha en que se produzca el zarpe de la Nave Estanque. Lo anterior, sólo para efectos de la “cancelación provisoria” del manifiesto de la Nave Estanque por parte de la Agencia de Naves respectiva, por cuanto la cancelación definitiva será con la recepción de las HDM que se hayan efectuado en los estanques en tierra.
2.-
AGREGASE el siguiente Apartado N° 5 “VISACION” DE LAS DIN DE TRÁMITE ANTICIPADO

5.1
Cuando el producto alijado sea destinado al mismo puerto en el cual se presentó de la destinación de trámite anticipado, se deberán presentar la HDM definitivas ante la Aduana de Control para los efectos de la “visación” del documento y determinación de lo efectivamente recibido por el Terminal. El Agente de Nave o Compañía Transportista, deberá ser informado de lo efectivamente recibido por el Terminal para la correspondiente aclaración del manifiesto.
5.2
En caso que el producto alijado  sea destinado a uno o más puertos distintos de aquel en que se presentó la destinación de trámite anticipado, se deberá presentar la HDM definitiva de los distintos Terminales en tierra,  ante la Aduana de Control para los efectos de la “visación” del documento y determinación de lo efectivamente recibido. El Agente de Naves o Compañía Transportista, deberá ser informado de lo efectivamente recibido por el Terminal para la correspondiente aclaración del manifiesto.
5.3
Para que el producto alijado pueda ser transportado a los distintos puertos, debe informarse previamente tal situación  a la Aduana de Control, quien autorizará la operación en la medida que se le acredite que la mercadería se encuentra nacionalizada (con derechos e impuestos pagados), o en su defecto que se encuentre amparado por la correspondiente DAPI, en conformidad a lo establecido en el punto 3.1 de la resolución 7306, en este caso, se deberá modificar el lugar del depósito del almacén particular.
5.4
Cuando la Nave Estanque descargue sólo parcialmente en el puerto manifestado, se  deberá informar a la Aduana de Control la entrega parcial y a los puertos donde el buque estanque descargará el saldo de mercancía. La Aduana de Control autorizará la operación en la medida que la mercadería se encuentre debidamente nacionalizada, y visará la operación con las HDM de los distintos Terminales, las que se complementarán y reflejarán en la cantidad total efectivamente recibida desde la Nave Estanque.
3.-
Estas instrucciones comenzaran a regir a contar de la fecha de publicación en el Diario Oficial.

ANOTESE, COMUNIQUESE Y PUBLIQUESE EN LA WEB DEL SERVICIO Y EN EL DIARIO OFICIAL

                                                                  RODOLFO ALVAREZ RAPAPORT

                                                               DIRECTOR NACIONAL DE ADUANAS
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