                                                                      RESOLUCIÓN N °

                                                                     VALPARAISO,

                                                                     VISTOS:    La situación planteada por la Aduana Metropolitana en orden a fijar  un procedimiento para el retiro de “organos; corneas, células madres “ procedentes del extranjero los que serán trasplantados en nuestro país a diferentes pacientes.
                                                                     CONSIDERANDO : La necesidad de establecer un procedimiento ágil y expedito a utilizar en el retiro de “ órganos ; corneas y células madres “ que llegan del exterior , declaradas como “ listas de encargos “ , las que serán utilizadas en trasplantes en Hospitales y Clínicas autorizadas por la Autoridad Sanitaria correspondiente .

                                                                    Lo establecido en el artículo 14 de la ley N °  19.451, sobre trasplantes y artículo 26 del reglamento de esta ley  en el sentido de que la importación y la exportación de órganos con fines de transplante podrán efectuarse solamente a título gratuito , por los hospitales y clínicas a que se refiere el artículo 2 ° de la ley antes citada y por aquellas entidades que, dada su vinculación con las materias reguladas por esta ley , sean autorizadas para ellos por el Ministerio de Salud.    En el caso de los tejidos que serán trasplantados , la importación  podrá ser efectuada por el consignatario.
                                                                    TENIENDO PRESENTE :  Lo  dispuesto en el artículo 191 N ° 1, letra c) de la Ordenanza de Aduanas ;   los numerales 7 ° y 8 °  del artículo 4° del Estatuto Orgánico del Servicio , dicto la siguiente :

                                                                    RESOLUCION :

I.          DECLARACION DE MERCANCIAS DE DESPACHO ESPECIAL
 
 
DECLARASE como mercancías de despacho especial, aquellas enviadas  hacia Chile como lista de encargos , a través de líneas aéreas de transporte internacional, consistentes en “ órganos ; corneas y células madres “ con fines de  trasplante.  
 

La importación  de estas mercancías se realizará mediante la presentación de una Solicitud Simple ante la Unidad de Control de Pasajeros de la Dirección Regional Aduana Metropolitana por parte de la persona autorizada por el respectivo Hospital y Clínica a que se refiere el artículo 2 ° de la ley N ° 19.451, como asimismo por aquellas entidades vinculadas a las materias de que trata el reglamento de dicha ley , siempre que cuenten con una autorización  extendida por el Ministerio de Salud, para este efecto, en el caso de órganos.
En el caso de los tejidos que serán trasplantados , la importación  podrá ser efectuada por el consignatario.
II.- La primera Solicitud Simple deberá tener como documento de base , la respectiva acreditación  a que se refiere el artículo 2  ° de la ley N ° 19.451, en el caso de órganos.    

III. -La Solicitud simple deberá contener, la siguiente información:

· Nombre o razón social del Hospital , Clínica o Entidad vinculada.

· RUT del representante legal 
· Nombre del consignatario
· Puerto de embarque
· Individualización del donante
· Autorización de la Secretaría Regional Ministerial de Salud
· Persona autorizada para retirar, con identificación de RUT
· Firma de la persona que suscribe
IV.-  De conformidad a lo dispuesto en el artículo 14 de la ley N ° 19.451, en el caso de órganos que serán trasplantados , solamente las entidades de salud  autorizadas pueden efectuar  la importación  de estos o la persona habilitada por estos.
V .- En el caso de los tejidos que serán trasplantados , la importación  podrá ser efectuada por el consignatario.
VI .- La Dirección Regional de la Aduana Metropolitana deberá llevar un registro de estas solicitudes y en forma periódica  deberá enviar esta información a la Subsecretaría de Salud Pública. 

VII.-  La Dirección Regional de la Aduana Metropolitana deberá coordinar el cumplimiento de esta Resolución con las personas que actualmente participan en esta actividad , con el objeto de que se tomen las medidas pertinentes en el sentido de no entorpecer la necesaria fluidez de la cadena logística que existe para lograr el trasplante de este órgano o tejido, en la oportunidad necesaria.

VIII .-     Esta Resolución entrará en vigencia una vez publicada en el Diario Oficial.

                    ANOTESE , COMUNIQUESE Y PUBLIQUESE EN LA PAGINA WEB DEL SERVICIO.

                                        JUAN ARAYA ALLENDE
                          DIRECTOR NACIONAL DE ADUANAS ( T y P)

