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Servicio Nacional de Aduanas

Dirección Nacional


RESOLUCIÓN  Nº  


VALPARAÍSO,

VISTOS:

La resolución N° 2808 del 12 abril de 1995 y sus modificaciones, que estableció un procedimiento de autocontrol computacional, por parte de los operadores de contenedores para el ingreso y salida de contenedores del país.

La resolución N° 4397 del 21.08.2007, que estableció a contar del 01.10.2007 un plan piloto en el puerto de Valparaíso, basado en la información electrónica que entregan los terminales portuarios a los operadores para el control de los contenedores que ingresan a la zona primaria con carga de importación, como asimismo, el ingreso a zona primaria de los contenedores con carga de exportación y que modifico el Anexo N° 1 que contiene la estructura de datos del sistema computacional que deben contar los operadores de contenedores.

La Resolución exenta N° 383 que aprueba en el proyecto de Agenda Normativa 2012, la inclusión de la medida N°5, denominada “Control y fiscalización de los contenedores vacíos que llegan, transitan o salen por las zonas de jurisdicción aduanera vía marítima”. 
CONSIDERANDO:
Que, es necesario actualizar y definir claramente las funciones y procedimientos ligados a la fiscalización de ingreso, tránsito y salida de contenedores, de manera que se estandarice el respectivo procedimiento a nivel nacional.

Que, por lo anterior, esta Dirección Nacional, a través de la Subdirección de Fiscalización, definió un procedimiento de fiscalización para el ingreso, tránsito y salida de contenedores, para ser ejecutado por las distintas aduanas del país

TENIENDO PRESENTE:
Lo dispuesto en lo numerales 7 y 8 del artículo 4° del D.F.L N ° 329 de 1979, Ley Orgánica del Servicio Nacional de Aduanas y el artículo 1° del D.L N° 2554 de 1979, dicto la siguiente:

RESOLUCIÓN:

MODIFICASE la Resolución N° 4397, de 21.08.2007, como se indica: 
SUSTITUYASE el numeral 6.9, como se señala:

“Deberá disponer a través de medios digitales, un listado de los contenedores  contemplados en el manifiesto de la nave “presentado dentro del plazo máximo de 24 horas, contado desde la fecha del arribo del vehículo” o zarpe de la nave según sea el caso, conforme a los detalles estipulados en Anexo 1 de la resolución citada en el modificando anterior.  Para estos efectos, los Directores Regionales o Administradores requerirán de la autoridad marítima o de aeronáutica, según corresponda, la información relativa a la fecha y hora de llegada del vehículo. 

Además proporcionar en los mismos medios digitales los Informes Mensuales de Movimientos de Contenedores, de acuerdo a la estructura de datos establecida en el Anexo 31 Compendio de Normas Aduaneras, incorporado mediante Resolución N ° 2808 del 12.04.1995”
ANOTESE Y COMUNIQUESE,
RAR/JLRA/RPV/DRM/GJF/ASC/FRG/MGB

Distribución:


-Aduanas  Arica/Punta Arenas
-SubsDs y Dptos DNA
-Depto. Auditoría Interna

-Depto. Secretaría General



         

-Subdepto. Partes e Informaciones.

         

-Subdepto. Abastecimiento y Control

-Archivo
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