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Servicio Nacional de Aduanas

Dirección Nacional
Subdirección Técnica

Subdepto. Normas Generales
Resolución Exenta N°  

Valparaíso,  

Vistos: El artículo 6 del decreto N° 393 de 1979, del Ministerio de Hacienda (D.O. 11.05.79), mediante el cual se creó la Partida 0033 de la Sección 0 del Arancel Aduanero Nacional, por el cual se estableció una franquicia que permite importar un vehículo automóvil a los chilenos, mayores de edad, que hayan permanecido en el extranjero, sin solución de continuidad, durante un año o más, estando este beneficio limitado a un solo vehículo por persona. 
Considerando: 
Que, se ha estimado necesario refundir en un solo texto normativo, las disposiciones e instrucciones relativas a la concesión y aplicación de la franquicia contemplada en la Partida 0033 citada.
Que, además, se hace necesario actualizar dicha normativa, de manera de adecuarla a la realidad actual, teniendo en cuenta una evaluación objetiva  acerca  del comportamiento histórico registrado por los beneficiarios en la utilización de esta franquicia.

Que, el artículo 2, párrafo segundo, de la Ordenanza de Aduanas, establece que es mercancía extranjera la que proviene del exterior y cuya importación no se ha consumado legalmente, aunque sea de producción o manufactura nacional, o que, habiéndose importado bajo condición, ésta deje de cumplirse.
Que, en relación a esta franquicia, conviene señalar que resulta apropiado establecer medidas claras que apunten a uniformar los criterios relativos a su concesión y aplicación, como asimismo, a ejercer un control más eficiente destinado a evitar la comisión de ilícitos respecto del beneficio de que se trata. 

Que, de acuerdo a las consideraciones precedentemente señaladas, y    

Teniendo Presente:  Estos antecedentes y las facultades que me confieren los números 7 y 8 del artículo 4 del D.F.L. Nº 329 de 1979, del Ministerio de Hacienda; y la Resolución N° 1600 de 2008, de la Contraloría General de la República, sobre exención del trámite de Toma de Razón, dicto la siguiente:
Resolución:
I.- ESTABLECESE las siguientes normas para la concesión y aplicación de la Partida 0033 de la Sección 0 del Arancel Aduanero Nacional.

1) DE LA CONCESIÓN Y APLICACIÓN DE LA FRANQUICIA 

i)  Partida 0033 de la Sección 0 del Arancel Aduanero Nacional, constituye una franquicia aduanera que permite importar un vehículo automóvil a los chilenos, mayores de edad, que hayan permanecido en el extranjero, sin solución de continuidad, durante un año o más. Dicho beneficio está limitado a un solo vehículo por persona. 

ii) Una misma persona no podrá acogerse nuevamente a la franquicia de la Partida 0033, sin que haya transcurrido, a lo menos, un plazo de tres años, contados desde la fecha de aceptación a trámite de la última destinación de importación, al que debe adicionarse naturalmente el período mínimo de permanencia en el extranjero para volver a impetrar el beneficio. 
ii) La franquicia de la Partida 0033 de la Sección 0 del Arancel Aduanero Nacional se entenderá concedida mediante la aceptación a trámite por el Servicio de la respectiva Declaración de Ingreso de importación.
2) DE LOS REQUISITOS PARA IMPETRAR LA FRANQUICIA
i)  El vehículo por el que se solicite la franquicia, deberá haber sido adquirido por el beneficiario en el país extranjero de residencia, quien deberá acreditar dicha situación acompañando documentación que demuestre fehacientemente el dominio sobre el vehículo. Para el efecto indicado, la propiedad del vehículo se acreditará mediante factura, padrón u otro documento que haga sus veces, extendido a nombre del beneficiario, de acuerdo a lo dispuesto en la Nota Legal Nacional N° 1 de la Sección 0 del Arancel Aduanero Nacional.
ii)   El vehículo que sea objeto de la franquicia, deberá haber sido adquirido por el  beneficiario en el país extranjero de residencia con antelación a la fecha de su regreso definitivo a Chile, en un plazo no menor a 120 días, contados desde la fecha del arribo al país del beneficiario.
iii)  La franquicia deberá ser solicitada dentro de un plazo no superior a 120 días, contados desde la fecha del arribo definitivo al país por parte del beneficiario.

iv)  El beneficiario de la franquicia deberá acreditar ante el Servicio, el haber percibido ingresos suficientes en el extranjero, que justifiquen de un modo razonable la adquisición del vehículo que desea importar bajo franquicia. Dicha acreditación se podrá efectuar con una certificación del(los) empleador(es) o alguna entidad previsional reconocida, o en su defecto, mediante una declaración jurada formulada ante funcionario público habilitado en el país extranjero de residencia, que de cuenta de manera fidedigna de los ingresos percibidos, la cual en todo caso deberá estar visada por el Cónsul de Chile en el país extranjero de residencia.

v)  El beneficiario deberá acompañar una declaración jurada ante Notario Público,  en que señale expresamente que regresa a Chile para permanecer en forma definitiva en el país. 
3)  DEL DESADUANAMIENTO DEL VEHICULO OBJETO DE FRANQUICIA 

i)   La Declaración de Ingreso que ampare un vehículo importado con aplicación de la Partida 0033, deberá ser tramitada sólo por un Agente de Aduana.
ii) Para tramitar la Declaración de Ingreso del vehículo importado bajo la franquicia de la Partida 0033, deberán tenerse como documentos de base del despacho, los siguientes:
· Los documentos citados en el N° 2 anterior, literales i), iv) y v);
· Conocimiento de Embarque o documento que haga sus veces;
· Mandato para despachar al Agente de Aduana, formulado con el endoso del documento de transporte respectivo.

· Copia de la Declaración de Ingreso de régimen suspensivo, cuando corresponda;

· Certificado de Viajes emitido por la Unidad de Extranjería de la Policía de investigaciones de Chile;

· Resolución del Servicio, relativa a la interrupción del plazo de permanencia en el extranjero, si fuere procedente.

iii) La Declaración de Ingreso del vehículo objeto de franquicia de la Partida 0033, podrá ser tramitada en forma electrónica por el Despachador de Aduana, quien debe cautelar el resguardo del interés fiscal, asegurando el fiel cumplimiento de las disposiciones establecidas en el presente reglamento.

iv)  En la confección de la Declaración de Ingreso de importación, debe cumplirse estrictamente la exigencia de señalar en el recuadro “Observaciones” del ítem, asociado al código 68, la fecha de libre disposición del vehículo, bajo la forma DD/MM/AAAA.

v)   Al confeccionar la Declaración de Ingreso de importación, debe señalarse en el recuadro “Código Arancelario Tratado” la partida arancelaria específica conforme al desglose asociado a los ítems 0033.0100, 0033.0200, 0033.0300, y 0033.0400, según aparecen indicados en la misma Partida 0033 de la Sección 0 del Arancel Aduanero Nacional. 

vi)  Los vehículos automóviles importados al amparo de la franquicia de la Partida 0033, no están afectos al recargo por uso establecido en la Regla General Complementaria N° 3, letra b), del Arancel Aduanero Nacional. 

4) DE LA LIBRE DISPOSICION Y DESAFECTACION DEL VEHICULO

i) Los vehículos importados al amparo de la franquicia de la Partida 0033, quedan a la libre disposición de sus dueños, transcurrido el plazo de tres años, contados desde su fecha de importación, o cuando se encuentre totalmente tramitada la respectiva solicitud de desafectación. 
ii) Los vehículos objeto de la franquicia de la Partida 0033, podrán ser desafectados, pagando la diferencia de los derechos aduaneros que exista entre los efectivamente pagados al momento de su importación y los vigentes a la fecha de numeración de la respectiva solicitud de desafectación, de acuerdo a la clasificación arancelaria que a ellos corresponda en el régimen general, y siempre que en la importación se hayan cumplido todos los requisitos legales. 
5) DE LAS PROHIBICIONES

i) Conforme a la Nota Legal Nacional N° 3 de la Sección 0, del Arancel Aduanero Nacional, los vehículos automóviles importados al amparo de las partidas del Capítulo 0, del Arancel Aduanero, en cuya virtud gozan de exención total o parcial de derechos con respecto a los que les afectarían en el régimen general, no podrán ser objeto de negociaciones de ninguna especie, tales como compraventa, arrendamiento, comodato o cualquier acto jurídico que signifique la tenencia, posesión o dominio de ellos por persona extraña al beneficiario de la franquicia aduanera, antes de transcurrido el plazo de tres años, contados desde la fecha de su importación al país, salvo que se efectúe el respectivo procedimiento de desafectación. 
ii) En caso de que con posterioridad a la importación sujeta a la franquicia de la Partida 0033, el beneficiario salga del país con la finalidad de establecer su residencia en el exterior, dejando en Chile el vehículo, al dejar de cumplirse la condición que permitió su importación, dicho vehículo vuelve a su calidad de mercancía extranjera, por lo que al constatarse tal conducta se incurre en el ilícito de contrabando establecido en el artículo 168 de la Ordenanza de Aduanas.
5) CONSIDERACIONES GENERALES
i) Todos los plazos de años deben ser completos y correrán además hasta la medianoche del último día de plazo, o sea, el primero y último día de un plazo de meses o años deberán tener un mismo número en los respectivos meses. Por ejemplo, si un peticionario salió del país el 15 de abril de 2010, un año contado desde dicha fecha se cumple el 15 de abril de 2011. Consecuentemente si esta persona retornó definitivamente al país el 14 de abril de 2011, lo hizo antes del año que exige la Partida 00.33.
ii)  El  requisito de permanencia en el extranjero,  sin solución de continuidad, durante un año o más, exigido para poder acceder al beneficio de la Partida 0033, debe interpretarse como una exigencia de que la persona haya tenido domicilio y residencia en el exterior, condición que no se pierde por ausencias o viajes esporádicos que no implican establecer residencia en otro lugar, aunque las mismas tengan por objeto visitar temporalmente nuestro país, debiendo considerarse como tales aquellos períodos que  no excedan el plazo de 30 días en el año calendario que precede a su regreso.
iii) Podrán importarse también al amparo de la Partida 0033, vehículos camiones, excepto tracto-camiones.
II.- La presente resolución entrará en vigencia a contar de la fecha de su publicación en el Diario Oficial.
Anótese y comuníquese. 







Rodolfo Álvarez Rapaport
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