
De: Solicitud Ley 20285 
Enviado el: Martes, 10 de Julio de 2012 17:01
Para: 'eroman@carana.com'
Asunto: Solicitud AE007W-0003392 

Sr. Enrique Hernán Romás González:

Comunicamos a usted que para su requerimiento de información “ESTIMADOS SEÑORES AGRADECERIA ME PROPORCIONARAN LA SIGUIENTE INFORMACIÓN ANUAL PARA EL PERIODO1990-2011: valor FOB de las exportaciones de los 100 mayores exportadores; valor FOB de las exportaciones de los 50 mayores exportadores; valor FOB de las exportaciones de los 10 mayores exportadores; N° empresas que exportan mas de 100 millones US$ anuales; % de las exportaciones chilenas generadas por las empresas que exportan más de 100 millones de US$ anuales”, que la información se encuentra disponible de manera permanente en la página Web de Prochile, y podrá acceder por medio de la siguiente ruta:

www.prochile.cl > Estadísticas de Comercio Exterior >  Estadísticas de Exportaciones Chilenas > Otros Reportes de Exportación (Años 2008 a 2012) > Empresas por año > Buscar.

Le informamos además, que esta es la misma información que maneja nuestro Servicio y está disponible dentro de los mismos períodos, pero procesada con valores agregados.
           Esperamos que la información entregada sea de su utilidad.
Atentamente,
Servicio Nacional de Aduanas
www.aduana.gob.cl
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