
De: Solicitud Ley 20285 
Enviado el: Jueves, 06 de Septiembre de 2012 12:57
Para: 'palmenia.cardenas@inia.cl'
Asunto: Solicitud AE007C-0000178 

Sra. Palmenia Cardenas Rodriguez:

Adjunto remito archivo Excel que contiene la información estadística correspondiente a las exportaciones de carne de cordero originaria de la región de Magallanes en el periodo ene-2007 a ago-2012. Entregando así respuesta a su solicitud de la referencia. 

Le informamos también que nuestro Servicio no cuenta con información estadística procesada y detallada respecto del movimiento de mercancías en Zona Franca, por lo que sólo podemos proporcionarle información respecto de aquellas mercancías que fueron importadas de manera definitiva, es decir, se excluyen las sujetas a regímenes suspensivos. Por ello, no tenemos registro de importaciones de carne de vacuno tramitadas en la aduana de Punta Arenas, debido a que es muy probable que estas mercancías ingresen a la Región a través de la Zona Franca y se comercialicen en Zona Franca de Extensión únicamente.

Las exportaciones de carne de cordero originaria de la región, por el contrario, si registran tramitaciones fuera de Zona Franca, por lo que le adjuntamos las estadísticas correspondientes a estas operaciones, haciendo la salvedad que, al igual que en el caso anterior, tampoco tenemos acceso a información estadística detallada respecto de aquellas mercancías que salieron directamente desde Zona Franca. 
                                   
Esperamos que la información entregada sea de su utilidad.
Atentamente,
Servicio Nacional de Aduanas
www.aduana.gob.cl
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